

## Influencias marxistas y masónicas en la Argentina

### Se prepara el terreno favorable al comunismo

ROMA.— La revista «Civiltà Católica», editada por la Compañía de Jesús, advierte al Presidente Perón que su campaña contra la Iglesia está preparando el camino para el comunismo.

La revista sostiene que elementos masonicos y marxistas, esencialmente dentro de la Confederación General del Trabajo, son ampliamente responsables por la campaña anticatólica.

«Sin darse cuenta de ello, están preparando el terreno más favorable para el desenvolvimiento del comunismo», asegura la revista en un artículo de 17 páginas sobre la situación de la Iglesia en la Argentina. El artículo lo firma el padre G. Caprile, S. J., perito en asuntos hispano-americanos y autor de una reciente serie de artículos sobre el protestantismo en Colombia.

El padre Caprile dice que las noticias de Argentina en los últimos tres meses han causado «penosa sorpresa» en los círculos católicos. «Si un régimen ateo declarado hubiera hecho acusaciones similares e introducido iguales restricciones, nadie se hubiera sorprendido», escribe.

«Pero las cosas son diferentes cuando se trata de una nación y un Gobierno compuesto principalmente de católicos y cuyo jefe no ha ocultado su catolicismo o ahorrado acciones y palabras tranquilizadoras. Hace poco menos de un año declaraba que se consideraba a sí mismo «un católico y un servidor de la doctrina de Cristo.»

El padre Caprile afirma que «de no demostrarse lo contrario», él preferiría esperar que la actual actitud del Gobierno argentino, «aunque deplorable, sea temporal

y pasajera», y que el Presidente Perón fuera «la víctima de hombres y cosas más que su protagonista».

«Por otra parte, uno adquiere la impresión de que alrededor del Presidente, e incluso muy cerca de él, trabajan influencias de naturaleza anticlerical, masónica e incluso de naturaleza marxista, la última ideología habiendo en última forma infiltrado la Confederación General del Trabajo.

El Presidente Perón no puede ignorar las tendencias marxistas de la Confederación Nacional del Trabajo, que le apoya y que indudablemente juega un amplio papel, junto con otras fuerzas, en la inspiración del tono y acción de la campaña anticatólica.

Es un tono que nos es familiar después de leer la prensa comunista moderna y los periódicos anticlericales y masonicos».

—EFE.

## Los comunistas de la zona oriental alemana implantan nuevas restricciones de tráfico

BERLIN.— Los comunistas alemanes orientales han anunciado que los residentes de la zona oriental no podrán en lo futuro mandar y recibir más que un paquete al mes a los de la zona occidental. La medida se considera un nuevo movimiento destinado a aislar a la zona soviética. La nueva orden prohíbe también la exportación de instrumentos de óptica, carne, grasas, huevos, mantequilla, leche deshidratada y aceite comestible.

## Algunos parlamentarios norteamericanos disconformes con el Presidente Eisenhower

### Proponen éste la mediación de la O. N. U. en el conflicto de China

WASHINGTON, 20.— En su conferencia de Prensa, el Presidente de los Estados Unidos, Eisenhower ha declarado hoy que no sabe de ningún experto militar que considere las islas Tachen esenciales para la defensa de Formosa, añadiendo más adelante que le gustaría ver a las Naciones Unidas intentando conseguir un armisticio entre Formosa y la China roja.—EFE.

Actitudes contrarias a la del Presidente

WASHINGTON, 20.— Algunos parlamentarios norteamericanos han expresado su disconformidad con la sugerencia hecha por el Presidente Eisenhower, en sus

buenos oficios, para conseguir que el cese de hostilidades entre la China comunista y la nacionalista, mediante la intervención de las Naciones Unidas.—EFE.

Londres, favorable con la idea

LONDRES.— El Foreign Office declaró ayer que Inglaterra estudiará con atención y simpatía cualquier gestión que intente poner término a la lucha entre Formosa y la China roja.

Desde Nueva York se han recibido noticias sobre la posibilidad de que se negocie un «alto el fuego» bajo los auspicios de las Naciones Unidas. A este respecto el portavoz del Foreign Office señaló que el Gobierno británico no tiene de momento ningún plan para llevar la cuestión al seno de la O. N. U., y agregó luego: «En varias ocasiones hemos subrayado que deseamos ver terminada la lucha y eliminado el peligro que se deriva de tal lucha en aquella región.»

Se negó a comentar la invasión de Yikiangshan por los comunistas.

La única reacción extraoficial autorizada sobre ese hecho es que se «lamentan profundamente» el ataque comunista, restándole al mismo tiempo importancia en cuanto se refiere a sus posibles repercusiones en la situación internacional.—EFE.

Entusiasmo en Pekín por la conquista de Yikiangshan

TOKIO.— Radio Pekín comentó ayer la captura de la isla de Yikiangshan, y dijo que la noticia ha sido recibida con entusiasmo en China; pero pidió al pueblo que redoble sus esfuerzos para preparar la captura de Formosa. Añadió la radio comunista que la «decisión de los chinos rojos de apoderarse del bastión que ocupa Chank Kai Chek es inalterable».—EFE.

«Raíd» nacionalista de represalia

TAIPEH.— Un «gran número» de aviones nacionalistas han realizado un ataque de represalia contra los barcos comunistas a lo largo de la costa continental sureste. Un comunicado oficial declara que el ataque de castigo, en que participaron también cazabombarderos, causó «grandes pérdidas» al enemigo en las zonas de Swatow y Amoy. Todos los aparatos regresaron a sus bases.—EFE.

## El nuevo embajador italiano llegará el sábado a Madrid

MADRID, 20.— El nuevo embajador de Italia en España, doctor Giulio del Balzo del Duchi di Presenzano, llegará a esta capital pasado mañana, día 22.

El señor Del Balzo, doctor en Jurisprudencia y en Ciencias Políticas y Económicas, ha sido en los comienzos de su carrera diplomática primer secretario de Legación en Budapest y en París, Consejero de la Embajada ante la Santa Sede, desde 1946 a 1948, fué posteriormente ministro de Italia en Camberra hasta 1951. Desde diciembre de 1952 desempeña la Dirección General de Política Exterior del Ministerio de Asuntos Exteriores.

Hace un par de años presidió la Delegación de su país que negoció en Madrid el vigente acuerdo comercial italoespañol.

## Cada vez es mayor el movimiento turístico en el Marruecos español

TETUAN, 20.— En los nueve primeros meses del pasado año 1954, según datos estadísticos que acaban de ser hechos públicos, pasaron por esta ciudad, en visita al Marruecos español, hasta un total de trece mil ochocientos turistas.

Los meses que mayor movimiento registraron fueron los de abril y agosto. Por nacionalidades predominaron los visitantes españoles, seguidos por los franceses, americanos, alemanes e ingleses.—(Cifra).

## Veinte años de prisión para el obispo auxiliar del cardenal Wyszyński

BONN.— La Agencia Católica alemana KNA comunica que monseñor Baraniak, obispo auxiliar del cardenal Wyszyński, ha sido condenado a 20 años de prisión. Fué detenido en 1953 y las autoridades polacas le reprocharon los crímenes políticos de que habitualmente se ha acusado en Polonia a los dignatarios de la Iglesia y principalmente el haber hecho llegar a otras naciones el Memorandum de los obispos polacos de mayo de 1953.

## Los «anarquistas españoles» habían asaltado una joyería en Lyon

LYON.— La segunda parte de las acusaciones contra los anarquistas españoles se dedicó especialmente al robo en una joyería de esta capital.

El fiscal puso de manifiesto ante el Tribunal que Juan Sánchez, uno de los dirigentes de la banda, estuvo apuntando con su pistola a la esposa del joyero, mientras Francisco Ballo estuvo apoderándose de 147 sortijas y dos relojes de pulsera, que se hallaban en el escaparate. Según la acusación, Antonio Jiménez y Valerio Jiménez, que más tarde huyó, tomaron también parte en este robo.

Las joyas fueron trasladadas a Marsella por Joaquina Puncel, esposa de otro miembro de la banda, y por Francisco Pérez.—EFE.

## Cuanto se ha hecho hasta ahora por el Ayuntamiento en favor de sus beneméritos funcionarios lo estimamos justo moralmente, exigible socialmente y no gravoso más allá de los límites prudentes para el presupuesto municipal

La situación de la Caja municipal este año ha permitido hacer frente al pago de numerosas obligaciones atrasadas, y podemos consignar que hoy el Ayuntamiento de Avila no debe ninguna factura a nadie

### UNA CARTA DEL ILMO. SR. ALCALDE DE AVILA

Sr. Director de EL DIARIO DE AVILA. Ciudad.

Mi distinguido amigo: Aunque, en principio, soy opuesto a contestar campañas periodísticas sobre la actuación municipal, estimo indispensable, para que no se desoriente la opinión pública, no silenciar la nota de ayer sobre el acuerdo municipal que concedió a los funcionarios y empleados municipales parte de la Ayuda Familiar.

Ante todo la provisión de plazas de hace cinco años no fué un aumento efectivo de gastos de personal, sino en pequeño número en Policía Urbana y Arbitros, que estaban mal dotados. La gran mayoría de los concursos fueron para proveer plazas que nos encontramos interinamente servidas, lo que ocasionaba que sus servidores, después de dedicar su vida al servicio municipal se vieran sin derechos de permanencia y jubilación y sus familias sin los de viudedad y orfandad. Esta situación era injusta y había que remediarla, no suponiendo aumento de gastos. Además, si entonces no lo hubiéramos resuelto así, hoy nos lo hubiera impuesto la disposición transitoria segunda del vigente Reglamento de Funcionarios de Administración Local. Un criterio exacto sobre nuestros deberes de justicia, como los entendimos entonces, no hizo sino que nos adelantáramos en dos años al cumplimiento obligatorio de un precepto legal.

De otra parte el aumento posterior de sueldos vino impuesto por los preceptos de dicho Reglamento, en cantidad aproximada de unas quinientas pesetas más al año en los funcionarios subalternos sobre los que tenía fijados el Ayuntamiento y muy poco más los administrativos.

Promulgada la Ley de Ayuda Familiar a los funcionarios del Estado, por acuerdo del Gobierno y las Cortes, con aplauso unánime de toda la Prensa y la opinión, el Ayuntamiento, por unanimidad de todos los asistentes al Pleno, acordó concederla a sus funcionarios, empleados y subalternos en cuantía, por ahora, revisable, del 50 por 100 de la de los del Estado. Esto es lo que se censura en aludido artículo.

La justicia distributiva exige que quienes desempeñan análogas funciones sean retribuidos análogamente. ¿Es que los funcionarios, empleados y subalternos de este Ayuntamiento son, dentro de sus respectivas categorías, por su función, forma de nombramiento, etc. inferiores a los del Estado?

La Iglesia viene hace muchos años clamando por el salario familiar. Desde León XIII hasta Pío XII es constante este clamor. Mediten nuestros anónimos comunicantes estas palabras de Pío XI en su Encíclica Quadragésimo Anno: «Pide la justicia social que cuanto antes se introduzcan tales reformas» que «se asegure ese salario» (el familiar) y que se debe «dar la merecida alabanza a cuantos con sapientísimo y utilísimo consejo han experimentado e intentado diversos medios para acomodar la remuneración del trabajo a las cargas de familia, de manera que al aumento de las cargas correspondiera el aumento del salario».

Y, además de todo ello, una Corporación Municipal de un Estado social no puede olvidar que ha sido el Fuero de los Españoles el que ha declarado que «todos los trabajadores serán amparados por el Estado en su derecho a una retribución justa y suficiente, cuando menos, para proporcionar a ellos y a sus familias bienestar que les permita vida normal y digna», lo mismo que con parecidas palabras había proclamado antes el Fuero del Trabajo.

Estas son fundamentalmente las tres razones: de justicia distributiva, de justicia social y de obligado cumplimiento de las normas programáticas del Movimiento Nacional que quiso cumplir el Ayuntamiento en su comentado acuerdo.

Con la única excepción de EL DIARIO DE AVILA vienen pidiendo la extensión total de la Ayuda Familiar a los funcionarios locales todos los periódicos. ¿No se han molestado nuestros anónimos comunicantes en leer los artículos que ha publicado «Pueblo» en este sentido? ¿Tampoco un reciente artículo de «Arriba»? Por si llegamos a tiempo les recomendamos la lectura del fondo «Los que trabajan y la Ayuda Familiar» del «ABC» de ayer.

Repercusión de este acuerdo en el presupuesto municipal. Exactamente 460.000 pesetas aparecen consignadas de más. Pues si bien se cifra en 760.000 pesetas tal Ayuda Familiar es preciso advertir que bajan en el presupuesto 300.000 pesetas que se pagaban por Subsidio Familiar y Plus de Cargas Familiares, que desaparecen.

No creemos que un aumento de 460.000 pesetas anuales para esta Ayuda Familiar en nada perjudique la situación económica del Ayuntamiento.

¿Impedirá esto la ejecución de obras? El Ayuntamiento de Avila ha pasado por muy penosos momentos en su situación económica. No obstante, nunca ha paralizado sus obras: Recordemos las más recientes: pavimentación de la Ronda de Santo Tomás, de las calles de San Esteban, Puente, Cerrillo de la Trinidad, explanación, alcantarillado y luz en los nuevos grupos de viviendas del Patronato «Francisco Franco», «Corral», parte del grupo «José Antonio» y casas del Ayuntamiento en Santo Tomás; terminación de las obras de este grupo; nueva construcción de nichos en el Cementerio; instalación de nuevo alumbrado en las calles céntricas; derribo de casas expropiadas en Santa Ana, construcción del

(Continúa en 4.ª página).

## Contrabando de armas procedentes del otro lado del «telón de acero»

### La Policía belga ha realizado varias detenciones

BRUSELAS.— La Policía belga ha realizado varias detenciones de personas complicadas en un contrabando de armas procedentes de más allá del «telón de acero» y destinadas a diversos países. Algunas partidas lo fueron para los norteafricanos que luchan contra Francia.

Los detenidos ahora son: la polaca Zdzak y Leon van Loey, un funcionario del ministerio de Asuntos Económicos y otras tres personas. Según los informes de la Policía, los detenidos habían enviado también armas de Amberes a la India.

El contrabando salió a la luz pública a últimos de diciembre pasado, al aterrizar, sin duda por avería, en el aeródromo militar de Gimbergen un avión que llevaba quince toneladas de armas para una banda internacional. Esta recibía en Amberes, por vía marítima, los cargamentos de armas, y desde allí, por avión, los hacía llegar hasta Tánger para pasarlos al Marruecos francés.

Según parece se halla complicado en este asunto un senador belga, y se dice que el Senado se ocupará de decidir sobre el levantamiento de su inmunidad parlamentaria.—EFE.

Nuevas restricciones a los rusos residentes en Estados Unidos

WASHINGTON.— El departamento de Estado, en una nota entregada ayer en la Embajada de la Unión Soviética y dirigida al embajador, George Zarubin, advierte que los ciudadanos rusos residentes en los Estados Unidos no podrán, bajo ningún concepto, sacar fotografías o hacer croquis o dibujos de las instalaciones militares, puertos, centrales y demás instalaciones estratégicas de los Estados Unidos. Asimismo hace observar que queda prohibido también a todas las personas con pasaporte ruso el adquirir fotografías tomadas desde el aire, determinadas mapas, fotografías panorámicas o planos detallados de las ciudades industriales norteamericanas.

Se trata de la segunda medida restrictiva contra los rusos residentes en Estados Unidos. Recientemente les prohibió el viajar por un veintistete por ciento, aproximadamente, del territorio nacional. La nueva medida está orientada a que los rusos reduzcan las restricciones impuestas en su país a las actividades de los norteamericanos que se encuentran en la U. R. S. S.



Ayer hubo buena lucha en la Diputación a cuenta de un asunto médico. Por mayoría de votos fué nombrado médico civil de la Comisión mixta don Julián Martín y suplente don Santiago De Diego. Aquí esto de los médicos se está poniendo mal. Es que va habiendo muchos, nos decía el doctor Monfiedó y las colocaciones son siempre las mismas.

—El señor arcipreste de la Catedral se está murliendo. Roguemos por su alma.

—Esos republicanos de Arévalo no cesan en sus propagandas y se creen como unos tontos que va a venir la República. Mañana tendrán un mitín y un banquete al que han invitado a los de Avila y la provincia. Lo que hace falta que sean discretos, que saben por experiencia que si se desmandan el fiscal los procesa. Y lo sentiríamos porque son unas bellísimas personas. Comer el clásico tostón, beber tranquilamente el espumoso vino de Pozaldez y no toqueis la Monarquía en formas destempladas... porque ya sabéis que en la capital hay un «Hotel» gratuito donde ni se come tostón ni se bebe Pozaldez. ¿Esto está claro? ¿Somos o no somos amigos?

### RADIO AVILA

Emisora Sindical F. E. T. número 32  
Programa para el día 21 de enero de 1955

**SOBREMESA.**—De 1 a 4'30. Apertura: Melodías de películas; Discos dedicados; Combinado musical; Conexión con Radio Nacional de España; Edmundo Ros y su orquesta; Última hora de la actualidad; ¿Qué dirá la gente?, por el Lazarillo del Adajá; Emisión sin nombre; Discos dedicados; Cierre.

**TARDE.**—De 7 a 9 30. Apertura; El Ángel oración de la tarde; Peliculas del oyente; Cuatro polkas; «Tertulia del radioyente», emisión cara al público realizada por Félix Hernández; Discos dedicados; Canciones de Antonio Machín; Conexión con Radio Nacional de España.

**NOCHE.**—De 10,15 a 12. Actuación de la orquesta de cuerda Melachriac; Diario hablado de Radio Avila; Dos voces: María de los Angeles Morales y Tomás Rios; Retal de ópera; Programa de música variada; Cierre.

**Por ausentarme** traspaso piso calle del Moro. Informe Plezuela de la Magana, 2, 1.º.

**Créditos atrasados** rebeldes, serás...  
...laborados judicialmente por nuestra enérgica intervención y sin gastos algunos para usted. En 20 años experiencia nadie aventaja nuestra seguridad, energía, rapidez. IRSA. Apartado 3 071. Madrid. Precios más responsables para cubrir vacantes.

**Máquinas** punto modo lo especial. patentado, rodamientos ocho guahillos. Enseñanza gratuita domicilio. Máximas facilidades. IMPERIO. Montera. 32. MADRID.

**POLLUELO**  
LEGHORN  
POLLITAS  
SEXADAS  
RECIENTES  
NACIDAS  
CATALOGO GRATIS!  
**"Gallinópolis"**  
GOYA, 6 - MADRID - TEL. 25.66.11

## CENTROS OFICIALES

### Junta de Clasificación y Revisión de la Caja de Recluta de Avila número 9

#### CIRCULAR

#### JUICIOS DE REVISIONES

En cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 184 del Vigente Reglamento para el Reclutamiento y Reemplazo del Ejército, para los Juicios de Revisión de los reemplazos de 1951 y 1953, cuyos actos celebrará esta Junta en sus locales (Cuartel del Regimiento de Defensa Química, Avenida de José Antonio de esta capital), a las Diez horas del día que para cada pueblo se señala, en los próximos meses de abril y mayo, se encontrarán en los locales referidos a la mencionada hora, los Comisionados de los Ayuntamientos, con los mozos y personas que deban ser reconocidos de los suyos respectivos.

Concurrirán todos los mozos de los reemplazos de 1951 y 1953 separados temporalmente del Contingente por inutilidad o defecto físico (sean cualquiera la fecha en que fueron clasificados, excepto los que lo hayan sido durante el corriente año de 1955), y los que voluntariamente hayan solicitado revisar de los reemplazos de 1952 y 1954. Igualmente concurrirán todos los mozos del reemplazo de 1955 que hayan sido clasificados por los Ayuntamientos excluidos totales, excluidos temporales y soldados útiles para servicios auxiliares (comprendidos en los artículos 101 caso 1.º, 103 caso 1.º y 107 del Reglamento), en los días que para cada pueblo se señala, e igualmente todas los mozos o personas que, reconocidos en los Ayuntamientos, no se hayan conformado con el fallo de los mismos, o reclamen de él.

También concurrirán todas las personas que deban sufrir reconocimiento médico para constancia en los expedientes de prórroga de incorporación a filas de 1.ª Clase que deban formalizarse, exceptuándose aquellas que hayan sido clasificadas por esta Junta impedidos permanentes para el trabajo, en años anteriores.

El personal anteriormente cita-

**Vendo** camioneta Citroen B. 10. Todo bien. Para tratar Bar «La Cadena», Peñaranda de Bracamonte.

**Maderas y Resinas**  
**OVIEDO, S. L.**

**Almacén de Carbones y Minerales**

Calefacciones y cocinas. Carbones especiales para fraguas y molinos

**Apartado, 23. AREVALO**  
Teléfono 13

**UCA**  
Publicidad ALMANZOR.

**Grandes existencias y variado surtido de**

varias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Cizos y bujes de En la fundición de

**ALAEJOS**

Motobombas.—Remoques para tractores  
Catálogo gratis

Pedidos a Niños de Jorge Martín. Alaejos (Valladolid)

do vendrá acompañado de Comisionado nombrado por el Ayuntamiento, cuyo nombramiento recaerá sobre el secretario o un concejal del mismo, con arreglo al Artículo 187, bien impuesto y enterado de las operaciones del reclutamiento para poder informar a esta Junta y responder a cuanto se le pregunte sobre las operaciones, provisto de la credencial que le justifique como tal y de duplicada relación de todos los mozos del reemplazo de 1955 y de los que deben revisar, y será el encargado de comunicar al Ayuntamiento los fallos dictados por la Junta, conforme el párrafo 3.º del Artículo 191. Ha de conocer a los mozos y personas que hayan de ser reconocidos facultativamente, para identificarlos y acreditarlos.

Revisarán igualmente sus expedientes de prórroga de incorporación a filas de 1.ª Clase todos los mozos de los reemplazos de 1951 y 1953 que la tengan concedida (sea cualquiera la fecha de la concesión, excepto a los que se les haya otorgado durante el corriente año de 1955), con arreglo a lo dispuesto en el último párrafo del artículo 103, y los que voluntariamente deseen revisarla de los reemplazos de 1952 y 1954, por haber variado o desaparecido las circunstancias que en las mismas concurrían.

Los mozos de reemplazos anteriores que al revisar voluntaria o forzosamente sus exclusiones de utilidad o defectos físicos, y sean clasificados por los Ayuntamientos soldados útiles para todo servicio o útiles para servicios auxiliares, comparecerán ante esta Junta en los mismos días que los demás mozos del mismo pueblo, para confirmar o variar su clasificación si procede, con arreglo a lo dispuesto en el párrafo 3.º siguiente al apartado 7.º del artículo 103. Para todas estas operaciones, que darán principio el día 20 del próximo mes de febrero (tercer domingo del mes), harán los Ayuntamientos las notificaciones pertinentes.

(Continuará)

**Arboles frutales, forestales y de adorno. Plantas de jardín. Semillas**

Antes de hacer sus plantaciones o siembras, solicite precios y catálogo sin compromiso, a **Viveros Gaspar**  
P.º Calvo Sotelo, 5.  
CALATAYUD (Zaragoza)

**Máquinas** hacer punto HERNAN-DO ROS. Contado, plazos. José Antonio, 24. MADRID

**Peletería** Germánica. Abrigos gtras, astrakán, capas. Nuevos modelos. Precios fábrica. Bols, 13.—Madrid

## 15.000 kilos de leche en polvo envió la Cáritas americana a Avila

En nuestra ciudad se reparten más de quinientos litros diarios, a través de los Secretariados Diocesano e Interparroquial de Caridad

Dentro de tres meses se volverá a recibir otro suministro que, al igual que este, será distribuido entre la capital y provincia

No es desconocido de nadie el envío de productos alimenticios que la institución «Cáritas Americana» ha mandado a España al igual que años anteriores hizo con diversos países de Europa.

Durante varios días se lleva hablando de ello ahora con más intensidad, aunque, a nuestro juicio, dándole un giro distinto al que en realidad debiera. Pero, en fin, no es ese tema que nos interesa. Buscamos el que íntimamente está relacionado con Avila y no es difícil encontrarle.

Don Ladislao Burgleta, director del Secretariado Interparroquial de Caridad, nos recibe en su casa amablemente.

Plantado nuestro deseo comienza la charla.

Avila—emplea diciéndonos—ha recibido hasta ahora quince mil kilos de leche en polvo que nuestros Secretariados Diocesano e Interparroquial trajeron directamente de Norteamérica.

Todo ello—añade—será repartido gratuitamente entre familias necesitadas de la capital y provincia.

—¿Cómo se hace el envío a los pueblos?

—Los párrocos son los encargados de distribuirlo y, a ellos, se les dan vales con arreglo a las necesidades, con el fin de que retiren el producto en Avila, en un improvisado almacén que hemos instalado.

—Respecto a esto de la provincia—nos dice el señor Burgleta—interesaría hacer constar que se ha retirado algo el suministro debido a que los barriles que nos han enviado son de casi doble capacidad que lo que esperábamos y con un peso diferente al nuestro, lo que crea dificultad para el acoplamiento en las entregas.

—¿Han retirado ya muchos pueblos su mercancía?

—Empezó Las Navas del Marqués y le siguen ya varios más.

Como se sabe, esta leche es exclusivamente para entregar a los niños, enfermos y ancianos que sean verdaderamente necesitados. La obra es realmente extraordinaria y en ella, prestan su colaboración eficazísima, los citados secretariados de Caridad que, con hombres y mujeres de recta catolicidad pertenecientes a las distintas parroquias, hacen que éste preciado producto, llegue hasta la última casa del menesteroso.

En Avila capital—dice don Ladislao Burgleta—se reparten más de quinientos litros diarios, a partir del domingo que fué cuando empezamos.

—¿Hasta cuando durará este suministro?

—De momento tenemos para tres meses pero; cuando esto se acabe, volveremos a reclamar otro nuevo envío en el que, probablemente, además de la leche, mandarán queso, mantquilla y aceite de semillas refinado.

—¿Qué condiciones tiene la leche enviada?

—Magnífica en todos los aspectos. De gran alimentación y con un sabor francamente bueno.

—¿Con un kilo, cuantos litros se pueden hacer?

—Según; siete, ocho o nueve; pero, la mejor es la obtenida con ocho litros de agua por cada kilo.

—¿Quiere decirnos cómo se ha distribuido en Avila?

—E Secretariado tiene unos ficheros que ahora ha completado aún más y, ellos han sido nuestros colaboradores.

—¿Cree que llega el suministro hasta el último necesitado?

—Sinceramente, creo que sí. Además, hemos dado diversas cantidades a Auxilio Social, algunas cantinas escolares y al comedor de niños pobres del convento de San Antonio.

La charla se ha ido deslizando con facilidad y, sin darnos cuenta nos hemos metido de lleno en el problema que estos días se discute.

Me parece que se está sacando la cosa de quicio—nos dijo nuestro interlocutor—. Se debe vigilar que la leche llegue a los es-

### O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Votado 7. (Sorteo del día 19 de enero) Premiado con 50 pesetas, el número 369. Y con 5 pesetas los terminados en 69

### Sección religiosa

Día 21. Viernes.—Santos Inés; Fructuoso, Epifanio.

La misa y oficio divino son de Santa Inés, con rito doble y color encarnado.

Parroquia de San Juan Bautista

Todos los días, a las ocho de la noche, rosario y bendición con el Santísimo.

Adoración Perpetua Eucarística

San Pedro.—Todo el día, terminadas las misas, estará expuesto el Santísimo Sacramento, hasta las nueve de la noche en que se dará la Bendición.

Archicofradía del Corazón Agonizante de Jesús y Nuestra Señora de los Dolores

Esta Archicofradía celebrará sus misas por todos los agonizantes y asociados, todos los viernes de mes (excepto el primero) a las ocho de la mañana, en la Capilla de los Dolores, de la Catedral.

El último viernes, al terminar la misa, se hará la imposición de insignias a las personas que lo deseen.

Para ser asociado se necesita solamente dar el nombre a persona debidamente autorizada, y rezar diariamente un Padrenuestro.

Octavario de la Unidad de las Iglesias

Se celebra en la iglesia de Padres Paules del 18 al 25 de enero. Todas las tardes a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, preces del Octavario, bendición y reserva.

Nuestra Señora de la Portera San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portera del Cielo, a las seis de la tarde.

trictamente necesitados, pero nada más.

—Sí, pero ¿y la queja de los lecheros?

—Sobre esto solo puedo decir que nosotros damos la leche para sobrealimentación y prueba de ello es que a todos los beneficiarios se les ha insistido que no dejen de comprar la leche a sus proveedores, porque puede dar lugar incluso a la suspensión.

—¿Ha habido quejas de los lecheros abulenses?

—Hasta la fecha, no. Y no creo que la haya por esa insistente petición que hace unos momentos decía, hacemos a todos.

El señor Burgleta nos habla entusiasmado de esta obra caritativa que, como tantas otras, lleva el Secretariado de Caridad que acertadísimo dirige y al que consagra, con verdadero cariño—como buen católico—gran parte de las horas que sus quehaceres profesionales se lo permiten. Pone calor en sus palabras, maneja perfectamente sin previa consulta datos, lo que demuestra su identificación con la Institución benéfica y por ello no ha dudado lo más mínimo para contestar a nuestras interrogantes.

El reportaje estaba hecho. Ya abandonábamos su casa y no pudimos eludir el preguntarle:

—¿Cuál es su punto de vista ante lo discutido?

Contra lo que esperábamos la respuesta es firme y rápida.

—Creo que es maravilloso lo que esta Institución católica norteamericana hace para con los necesitados españoles y que, de ninguna manera, debe cortarse el envío ni hacer la menor cosa que pueda provocar el que nos le retiren.

Además—dice—hay que tener en cuenta que no es solo el beneficio que reporta donde hay producción de leche; porque, por ejemplo, en nuestra misma provincia hay comarcas donde el vacuno lechero casi no existe y les es bien necesario su producto.

Todavía, antes de terminar nos dijo el señor Burgleta que era una lástima que los Secretariados no pudieran desarrollar una labor aún mayor por el poco número de personas con que cuentan.

Dígalo en el periódico. Estoy seguro de que acudirán, porque en Avila hay mucha gente buena.

Y la obra es tan hermosa.

Pepe Luis Mayoral.

**No se crea tan pequeño**

La inferioridad es un síntoma de cerebro débil.

Para eliminarla, alimente su cerebro con

- ACIDO GLUTAMICO
- VITAMINA B y
- FOSFORO

los tres componentes de...

**FOSGLUTEN**  
RECONSTITUYENTE CEREBRAL

# NUESTRA VIDA

Hace meses oí una charla estupenda. Lástima que no estuvieran allí muchas chicas y mujeres que conozco. Porque merecía la pena.

La conferenciante hablaba de nosotras, de nuestros problemas, de nuestra posición ante la vida, del matrimonio y la consagración a Dios, del ir y venir de las opiniones. De cómo, últimamente, se ha hablado mucho en pro del matrimonio y que a las chicas, ya de por sí inclinadas generalmente a este estado, se las encandilaba más aún pintándoles el atractivo auténtico de un hogar sólidamente cristiano, la aureola de la maternidad y la belleza de la misión y labores peculiarmente femeninas. Ciertamente todo ello; pero no lo es menos que la totalidad de las chicas inclinadas al matrimonio no podrán casarse—numéricamente hacemos mayoría—. Y así surgirá esa muchacha, cada día más entusiasmada por el matrimonio, y también día tras día, si él no llega (y muchas, repetimos, no les ha de llegar nunca), más desorientada y con un cierto poso de amargura. «¿Qué es la vida así?»

Y el problema no es sólo de las muchachas que sueñan su boda, sino de esa otra que, por una u otra causa, no pudo seguir conforme deseaba su vida de consagración a Dios. El caso es ahora menos grave—suponemos más lograda su formación—, pero también hay a veces bamboleos y desorientaciones.

Y aquí vino la—a mi modesto parecer—atnadísima opinión de la conferenciante, al hablar de nuestra vocación como mujeres (y mujeres cristianas).

¿Por qué no nos formamos así, no pensando sólo en el futuro hogar o en la especial forma de consagración a Dios, sino atendiendo a lo que por naturaleza, y por la Gracia, somos? Después—el tiempo lo soluciona todo—nuestra vida se encauzará de éste o aquel modo; y nosotras sabremos que en un sitio o en otro, de una u otra manera, nuestra existencia no transcurre en vano; en todo lugar y circunstancia cumpliremos nuestra vocación de mujeres; y la gran vocación femenina es siempre el amor (que se traducirá en mil formas distintas: abnegación, suavidad, comprensión, ilusión, alegría, ternura...)

Deberíamos cultivarnos más a nosotras mismas en este sentido.

Tal vez pensemos que la no llegada de él es el gran fallo de nuestra vida, sin percibir que con nuestra actuación actual—manchada de inconsciencia, esperanza y egoísmo—estamos traicionando nuestra propia vocación femenina.

Y quede bien claro que esto no es un consejo compasivo para las chicas sin novio, todas esas que más o menos se sienten íntimamente a sí mismas como «fracasadas».

Es una forma bella e inteligente de solucionar nuestra vida.

Nieves María.

## CUMBRES

REVISLA FEMENINA



# NOSOTRAS

Espacio femenino que realiza el Consejo Diocesano de las Jóvenes de A. C.

## Fila 15, butaca 6

Detalles

Sucedé que a veces, en un film cualquiera, hemos captado una pequeña o breve escena, plano o circunstancia que nos gusta y que es fácil que para otros haya pasado más o menos inadvertido. Esta imagen o detalle puede ser fuertemente significativo o poseer solo un simple valor estético.

Concretamente, en «La Patrulla» era magnífica la avanzada del tanque ruso hacia el pequeño cementerio de soldados (Un escalofrío al contemplarlo, por la íntima sensación de respeto al lugar). Pero el tanque no se detuvo. Y las sencillas cruces de las tumbas se abatían al paso frío, terrible, de la máquina, que acababa adueñándose totalmente de la pantalla. Fué una bella manera, elocuentísima, de definir el comunismo, sin uso de palabras.

Y otro «detalle», ahora de una película extranjera. La pareja protagonista camina por la ciudad después de uno de sus ensayos acrobáticos. El paso de un vehículo les hace detenerse en un cruce; y precisamente junto a ellos queda un puesto de flores: un hermoso fondo—el film es en color—, en esa parada obligatoria para la juvenil belleza de Pier Angeli. ¿Es un efecto buscado o casual? De todos modos, un acierto.

Aquí sería fácil enhebrar unas cuantas reflexiones sobre la importancia de los «detalles» en la vida; pero éste no es sitio para el tema.

Otro día tal vez sean detalles o acertados la causa del comentario.

Una chica cualquiera

## EL CAMINO

Cogí mi hatillo y emprendí el camino, sabía que llevaba en él ilusiones y yo me sentía confiada y alegre.

Cuando había andado un buen trecho me senté—algo cansada—en un borde del camino. Noté flojo el nudo del hatillo, miré en su interior... ¡había perdido ilusiones!... Me puse en pie, miré hacia atrás y las vi lejos, lejos, y el viento de la mañana se las llevaba...

Apreté más fuerte el nudo, estreché contra mi pecho lo que quedaba, y seguí caminando... Yo quería llegar a mi destino antes que cayera la tarde, y... seguí caminando.

Me encontraba fatigada y temí haber equivocado el camino, pero... ¡no!... ES AQUÍ, indicaba a mi derecha un visible letrero. Me acerqué despacio, emocionada, y lo besé... Después me quedé allí.

María Luisa L. Losada.

## Pío XII y el deporte

Ahora, pasados esos momentos difíciles de su enfermedad, traemos a nuestro espacio, bajo un ángulo especial, el recuerdo siempre vivo del Papa, con su comprensión maravillosa para todo y para todos.

Pío XII ha hablado con detenimiento sobre el deporte—el «vicio» del siglo—en ocho discursos. Y se puede sospechar que en más de una ocasión Su Santidad ha sentido la emoción de los partidos retransmitidos por Radio. He aquí una anécdota:

En una audiencia presentan al Santo Padre un «speaker» de fútbol. Pío XII le expresa la admiración que a él le causa la rapidez vertiginosa con que los «speaker» explican todos los movimientos del partido. «¿Cómo pueden ustedes estar en todo?», exclama el Papa. El «speaker» responde sonriente: «Santo Padre, alguna vez nos vemos precisados a inventar algo...» Su Santidad sonrió con benevolencia.

No podemos dejar que pasen estos días, sin unir nuestro anhelo a ese gran anhelo de la Iglesia: LA VUELTA DE LAS IGLESIAS CISMATICAS A ROMA.

La juventud femenina y masculina de Avila se reune cada sábado para honrar a María. Acudé a la sabatina que se celebra todas las semanas, a las ocho y media de la tarde, en la iglesia de la Magdalena.

## Fino y constante amador de España

Con M. Legendre ha desaparecido uno de los más finos y constantes amadores de España. Ha sido su amor a una vida y muerte, en la ruta devota y minuciosa de un dilatado peregrinar y en el descanso definitivo del enterramiento, donde la entrega se hace símbolo de voluntad sin quebra.

Ha muerto un amador de España. No un curioso de su pasado, ni un interesado profeta de su porvenir, ni un simple vecino de buena voluntad. Amó a España por esas ocultas razones de corazón que arrastran la entera voluntad al bien que la merece y hacen de la vida un flujo de culto y menester de entrega. La amó en la difícil ciencia del descubrimiento y en el más difícil arte del servicio. Y la amó en el primer de salvación de hallar significado y valor en el sencillo detalle de lo vulgar y en la oscura apariencia de lo mísero y deforme.

Fué ciudadano de honor de un pueblo salmentino a quien salvó del olvido tradiciones y piedras sencillísimas y una Virgen de piedra en vuelo, y amigo sin lástimas ni distancias de unos hurdanos que eran entonces pregon de ignominia. Usó de la misma alberca por pintoresquismo de viajero supercivilizado sino por devoción de hábito que no supone, pero ayuda al monje. Comió al fuego incómodo y durmió en la dura yacija de aquel pobre Bernardo de Fragosa que

llovaba de devoción añeja cuando me contaba las finezas de gran señor don Mauricio.

He podido callar ante su muerte con ese profundo y respetuoso silencio que ya es por sí una oración y a orar convida. Pero le debo una alentadora amistad individual inestimable. Y sobre todo por lo que tengo de hurdano y de español debo sencillamente honrar su memoria. Habrá quien no conozca su nombre ni su obra. Ni aun ese libro de fineza y finura excepcionales que se llama «Semblanza de España». Conozca alguien por este mi humilde recuerdo que Mauricio Legendre, francés de nacimiento, vivió y murió con vida y muerte españolas en el saber, el culto y el estilo de España.

Santos Sánchez Marín.

## Bing Crosby patrocina una ciudad de los muchachos en la India

BOMBAY.—Se ha inaugurado en Cochi (India Meridional) una Ciudad de los Muchachos dirigida por el Misionero católico P. Chiramal. La nueva fundación se ha constituido gracias al apoyo de los católicos norteamericanos. Por este motivo forman parte del comité de honor el célebre obispo de la televisión Mons. Fulton Sheen y el actor cinematográfico Bing Crosby.

## La fuerte posición económica y política de España no se debe a ningún plan de ayuda, sino a Franco y a los españoles

### EL «PLAN MARSHALL» HA TERMINADO

VALLADOLID.—La Prensa del Movimiento publica de su correspondencia en Nueva York, la siguiente crónica que reproducimos por su interés:

Con laconismo militar, el presidente Eisenhower hubiese podido comenzar su mensaje al Congreso sobre el nuevo presupuesto nacional diciendo: «El Plan Marshall ha terminado». No lo ha comenzado así exactamente, pero en esencia el contenido del proyecto presupuestario del presidente viene a proclamar que el Plan Marshall pertenece a la Historia y que lo que antes era un acuciente problema económico se ha convertido hoy en un urgente problema militar.

La importancia que se da en el presupuesto norteamericano a la defensa nacional no es nada nuevo. Esta tendencia se había establecido ya en años anteriores, singularmente en los dos últimos. Pero sí tiene novedad el tremendo énfasis que se pone ahora a la ayuda militar al exterior en contraste con lo que antes se expresaba en términos de ayuda económica. Sin perder de vista que el informe presidencial es sólo un proyecto y que las cifras quedarán modificadas en el Congreso

cuando los legisladores comienzan a meter en ellas el bisturí político, hay que observar que el capítulo de ayuda económica ha quedado reducido este año, en la propuesta de Eisenhower, a 725 millones de dólares, mientras que el de ayuda militar al exterior es de 4 709 millones y la partida total para defensa nacional asciende a 40 458 millones de dólares.

El proyecto de 725 millones de ayuda económica al exterior, que todavía puede reducirse más en manos de los legisladores, aparece hoy como un grano de arena, al considerar que esa cantidad tiene que ser distribuida, entre los numerosos amigos de Estados Unidos y al compartir con las cifras casi fabulosas que se han manejado en años anteriores. El presupuesto del año anterior 1 075 millones al capítulo de ayuda económica al exterior. Pero las propuestas presidenciales hechas por Truman en los dos últimos años de su mandato fueron de 7 900 millones y 7 600 millones respectivamente, y aunque en estas cifras se englobaba la ayuda militar, hay que tener en cuenta, como se ha dicho, que por aquel entonces lo que importaba era lo

económico, quedando lo militar relegado a un segundo plano.

Si nos remontamos a 1948, fecha de la inauguración del Plan Marshall, veremos que la primera cantidad asignada para tal empresa fué de 5 300 millones de dólares, y entonces era toda ayuda económica, sin ninguna desviación hacia lo militar. De este dinero, Inglaterra se llevó la bonita suma de 1 260 millones, y Francia, 1 073 millones. Esta cantidad de Francia se distribuyó como sigue: Productos industriales, 584 millones de dólares; productos agrícolas y alimenticios, 316 millones; fletes marítimos, 173 millones. ¡Así se puede vivir con gusto!

Al año siguiente, 1949, la ayuda americana fué de 3 776 millones, de los que Francia se llevó 704 y la Gran Bretaña 962. Por no abundar en datos engorrosos, ya en 1950 Inglaterra había recibido 2 694 millones de dólares Marshall, y hasta 1954 puede calcularse que alrededor de 5 000 millones. Francia no le anda muy a la zaga a su colega, dólar Marshall arriba o abajo. Y está sin contar la ayuda a Indochina, que le ha costado al Tío Sam no menos de 7 000 millones. El material norte-

## Un libro sobre Fátima ha convertido a una princesa siamesa

CIUDAD DEL VATICANO.—Una princesa siamesa, Josefina Karatphim, recientemente convertida al catolicismo, se ha retirado al convento de las Religiosas de San Mauro en Penang. Con este motivo ha hecho algunas declaraciones a Mons. Carreto, Vicario Apostólico de Ragbary: «Creo —ha declarado la princesa— que recibí la primera semilla de fe una noche de Navidad en que, por curiosidad acudí a la capilla del Instituto Salesiano de Hua Hill; pero el golpe de gracia me lo dió un libro sobre la Virgen de Fátima, que me regaló un primito mío, alumno de los salesianos».

americano regalado a los franceses y acumulado ahora en el puerto de Haipong se calcula que vale cerca de 3 000 millones de dólares y es lo único que se ha podido salvar de la derrota de Indochina, en el caso de que los rojos den tiempo a evacuarlo, porque pesa un millón de toneladas, que no se embarcan de un día para otro.

Pero, ¿qué quieren decir todas estas cifras vistas a la luz de ese minúsculo presupuesto de 725 millones para ayuda al exterior que propone Eisenhower y que es como el epílogo lánguido de la novela opulenta del Plan Marshall? Nosotros solo podemos sacar de esas cifras dos conclusiones. (Continúa en 4.ª página)

## Foro abulense

### En primera plana...

...publicamos la carta con que nuestro ilustrísimo señor alcalde y distinguido amigo, don José María Martín Sampedro, se ha dignado honrar las columnas de EL DIARIO DE AVILA hoy «para que no se desorienta la opinión pública». Ayer anticipábamos nuestra gratitud y ahora la ratificamos.

Efectivamente, la opinión pública se ha desorientado en Avila con respecto a la situación económica de nuestro Ayuntamiento tal vez debido a esas «numerosas obligaciones atrasadas» a que hace referencia nuestro alcalde y que hoy se hallan liquidadas totalmente, según afirma y de lo cual nos congratulamos. Pero esto no se había dicho hasta la fecha y prueba de la desorientación existente sobre la materia fué la nota que publicamos días pasados de varios vecinos con el título «Ayuda familiar a los funcionarios municipales». Para evitar nuevas notas de vecinos a quienes habíamos de exigir firma y posibles reclamaciones de particulares, vamos a tomar por nuestra propia cuenta la justificación que tuvo el que se permitiera su aparición en esta sección del periódico.

La nota decía textualmente: *Las disposiciones que regulan la concesión de la Ayuda Familiar a los funcionarios del Estado, determinan que podrán ser también aplicables a los Ayuntamientos y Diputaciones según el respectivo estado económico de las Corporaciones.*

Toda mejora económica a cualquier trabajador por cuenta ajena tiene que parecerse excelente, máxime dada cuenta de la constante subida del índice de la vida, y por lo tanto no podemos menos de congratularnos de que los funcionarios municipales de Avila vean incrementadas sus pagas con lo que respectivamente les corresponda por la ayuda familiar.

Alabamos la función social que con tal implantación se realiza.

Podemos ver que en nada se opone la nota en cuanto a la justicia distributiva, justicia social y cumplimiento de las normas programáticas del Movimiento Nacional. Únicamente exponían los vecinos abulenses de quienes aceptamos el escrito los temores de que la situación económica municipal no fuera lo floreciente que nuestro dignísimo señor alcalde manifiesta que es, y por eso sin duda resumían en el párrafo último lo que en otros apartados desarrollaban:

Este es el comentario que hoy hace el vecindario abulense y por eso lo recogemos, esperando que por nadie se vea hostilidad hacia el funcionario municipal sino deseo de que la buena intención de nuestros regidores no sea contraria a lo que la situación económica del Ayuntamiento permita.

La situación lo ha permitido; nosotros hemos dado motivo para que se oriente a la opinión y

podemos mostrarnos satisfechos, pese al disgusto que la ocasión nos ha producido. Felicitamos a la Excm. Corporación Municipal por su acertada gestión y particularmente a los concejales que cesan ahora en su cargo por cuanto se les hace justicia con las manifestaciones de nuestro alcalde por haber trabajado eficazmente para que toda obligación quede cumplida.

Aquí terminaríamos si no se nos echara en cara el no haber pedido «la extensión total de la Ayuda Familiar a los funcionarios locales» como lo han hecho todos los periódicos, pues somos «única excepción». Tenemos que confesar humildemente que no hemos recibido cartas de funcionarios de Administración Local, o de carteros rurales... como nuestros afortunados colegas que han tenido tal estímulo. No hemos recibido más que la nota de nuestros convecinos. Y lo sentimos porque nos han privado de poder cumplir como buenos católicos. No hubiéramos quedado detrás del madrileño «A B C» hasta en las páginas de huecografiado que se nos escaparon una vez de los puntos de la pluma...

Pero todavía estamos a tiempo si no para captarnos la simpatía de los funcionarios municipales, que creyeron que se lo discutimos, si para favorecer en cuanto se nos haga caso a los funcionarios de la excelentísima Diputación Provincial. Para ellos pedimos fervorosamente la extensión total de la Ayuda Familiar, por todas las razones que tan justamente y con tanta autoridad expone nuestro alcalde. Hacemos nuestros todos sus razonamientos pues mejores no habíamos de hallarlos.

Y también para los funcionarios municipales vayan nuestros mejores deseos de que la situación económica del Ayuntamiento continúe por el camino de la prosperidad de modo que antes de nuevos presupuestos hayan desaparecido las razones de límites prudentes que hoy restringen la concesión de la Ayuda Familiar para ellos al cincuenta por ciento.

¿Puede alguien creer que cuando hemos admitido un escrito porque planteaba una razonable —aunque ya hemos visto que desorientada— cuestión de índole puramente económica, nos iba a dejar ganar por nadie en generosidad de sentimientos?... Desde que el 19 de agosto pasado dedicamos una pluma entera de nuestro periódico a la Ayuda Familiar, nunca hemos dejado de alabar en comentarios la justicia social del Casdillo a quien Dios guarde.

## DR. HERAS

MEDICINA INTERNA  
Rayos X  
Consulta de 1 a 3  
Generalísimo Franco, 5. — Avila

## VENDO MOTO

IRESA 0'65 cc.—Magana, 2 1.º

### Un proyecto para la reforma del jardín municipal del Rastro

#### Aprovechando el talud puede realizarse un bellissimo parque infantil

El técnico suizo de jardines, M. Couchepin, ha entregado personalmente al Excmo. Ayuntamiento de Avila, un proyecto y presupuesto para la reforma de los jardines municipales del Rastro.

M. Couchepin que fué el proyectista del nuevo parque de San Roque, ha ideado la transformación del mirador del Valle Amblés, mediante una serie de líneas de maravillosos trazos, que pueden aprovechar el talud hasta el muro de contención, creando un parque auxiliar exclusivamente infantil. Otro de los más bellos lugares de recreo podrá tener Avila, si como es de esperar, culminan los estudios del proyecto y presupuesto con la aprobación y realización de los mismos.

Acompañaron al prestigioso técnico durante su estancia en Avila, el arquitecto municipal señor Oria, el concejal delegado de Jardines señor Blanco y el aparejador municipal señor Jiménez Cuenca.

### Brutal agresión a un vecino de San Esteban del Valle

#### Tres hermanos le salieron al paso apaleándole, evitando los que acudieron a las voces de auxilio que le aplastaran la cabeza con una piedra de gran tamaño

Los autores han sido detenidos por la Guardia Civil

En el pueblo de San Esteban del Valle, cuando regresaban los vecinos Marcial García González y Lucio Décano, montados en una caballería, procedentes de un molino, les salieron al paso, a la entrada de la localidad y en el lugar conocido por «El Cohillo», de entre unos matorrales donde se habían escondido, Celso Gómez Navarro y otros dos hermanos, esgrimiendo gruesas garrotas. Los tres se lanzaron contra Marcial, arrojándole de la caballería, y ya en el suelo, le golpearon brutalmente. Lucio pudo sujetar a dos de los agresores, pero el tercero le propinó un fuerte golpe en la espalda.

Un vecino que por allí pasaba, pidió auxilio y, a sus voces, acudieron otras personas, en el preciso momento en que Celso se disponía a arrojar una piedra de gran tamaño sobre la cabeza de Marcial, que se hallaba tendido y sin sentido en el suelo.

Los heridos fueron trasladados al Hospital Provincial, después de asistidos de primera intención en San Esteban. Marcial García

SE PRECISA chica servicio. Razón, Fonda estación ferrocarril.

### Ecós de sociedad

De días  
Hoy ha celebrado sus días nuestro querido amigo, don José Escobarrutia Garcinuño.

Funeral  
Ofrecido por sus antiguos alumnos se ha celebrado esta mañana, por el eterno descanso del alma de doña Jozquina Hernández Rodríguez, maestra nacional que fué en vida, un funeral en la parroquia de San Juan Bautista.

También se ha celebrado hoy un funeral, en la iglesia de Santa Teresa, en sufragio del alma de doña María de la Paz Guill Rodríguez.

A los familiares de estas señoras fallecidas días pasados en Avila y Madrid respectivamente, reiteramos nuestro pésame.

Aniversario

Se cumple aniversario del fallecimiento de don Julián Herrero García y de su esposa doña Prudencia Jiménez Bermejo, así como de doña Lorenza González de Martínez.

Por el eterno descanso de sus almas se han celebrado misas que se aplicarán también en días próximos en templos de nuestra capital.

Renovamos nuestro sentimiento a las respectivas familias de estos finados.

sufrir fractura de tres costillas y probable de la base del cráneo, así como de un brazo, y Lucio, fractura de una costilla. Los agresores fueron detenidos en su domicilio por la Guardia Civil.

Según parece la agresión fué debida a que a la salida del baile, el domingo, Marcial había dado unos manotazos a Celso, porque éste, había proferido frases injuriosas contra su hermana.

### Accidente de trabajo

Un joven sufre la amputación de las falanges de dos dedos

Cuando se hallaba trabajando en un serrería de Arenas de San Pedro, el vecino Gregorio Rodríguez Gómez, de 20 años de edad, tuvo la desgracia de que la sierra le alcanzara la mano izquierda, sufriendo la amputación traumática de las falanges de dos dedos.

Rápidamente fué trasladado al Sanatorio del doctor Suárez Bajo, en Avila, donde fué convenientemente atendido.

(Viene de 2.ª página)

La primera, que de más de 30 mil millones de dólares que se ha gastado Norteamérica en Europa para financiar la guerra fría, España casi no ha visto una peseta ni un dólar, con excepción de los 85 millones que le tocaron a los postres; y segunda, que no habiendo sido beneficiario nuestro país del pantagruélico festín organizado por el general Marshall, resulta que ahora España se levanta en el tenebroso horizonte internacional como la única nación sana, económicamente equilibrada y progresiva, políticamente fuerte y como la más leal, segura y sincera amiga de los Estados Unidos en la empresa común de salvaguardar la civilización de Occidente.

Cada cual que diga lo que quiera. Pero lo que nadie podrá negar, por más sectario que sea, es que una maniobra que parecía imposible no solo ha resultado bien, sino que ha sido perfecta. La posición que ocupa hoy España en el mundo no se la debe a ningún Plan Marshall ni a ningún país extranjero, sino a Franco y a los españoles.

Sin perjuicio del apoyo que los Estados Unidos puedan ofrecer en esta coyuntura, España puede levantar con orgullo la mano en ademán de despedida y exclamar con la más diplomática de las sonrisas: «Goodby, Mr. Marshall».

### Sanatorio Quirúrgico del Carmen

Dr. D. Florencio Tejerina

Oxigenoterapia. Transfusión sanguínea. Anestesia controlada. Rayos X fijo y portátil. Onda corta. REGIDO POR RELIGIOSAS CARMELITAS (D. M.)

CONSULTA DE DOCE A DOS

Ramón y Cajal, 9. — Teléfono 527. — AVILA



### Despedida de la compañía de Catalina Bércena, con otro estreno

Con una comedia intrascendente, cuajada de situaciones cómicas, habilidosamente interpretadas, se despidió ayer de nuestro público, la notable compañía de Catalina Bércena, la ilustre actriz de muy justificado renombre y en cuyo conjunto figuran tan valiosos elementos, como Catalina Martínez Sierra, Manuel Collado, Luis Sala y Pastor Serrador.

Titúlese la obra estrenada, para despedida, «Sábado del pecado» y es original de dos autores argentinos, —Tálce y Stefani— quienes han puesto en esta producción escénica un cierto ingenio, para encontrar una solución inesperada e insospechada.

Se trata de un feliz matrimonio, que para dar variación a la vida monótona del cotidiano trabajo hogareño, inventa una trama muy original, que da lugar al cambio del ambiente diario, para trasladarse unas horas, en un día de la semana —precisamente el sábado— y dentro, igualmente, de la misma paz y tranquilidad conyugal, a una nueva morada, que fuera de la convivencia social, tienen fuera de la ciudad. Y esta desaparición semanal de ambos esposos, es la que da motivo a un inexperto y cándido amigo de la casa, a interpretaciones borrosas y equivocadas, hasta que en las escenas finales de la obra, sorprende a matrimonio feliz, que dentro de sus inocentes fantasías, presume que está viajando fuera del país y disfrutando de infantiles sueños, en viajes al extranjero y expansiones candorosas.

Tal es el armazón argumental de la comedia que suscita algún temor en su rotulado y que realmente es de un trazo—que aunque no propio de nuestras comedias— tiene algo de las antiguas producciones de enredo de nuestro antiguo teatro, claro es, sin aquella gracia y aquel donaire especial, que a mi modo de ver, ha desaparecido ya de nuestra escena española, tan fecunda en saineteros y entremesistas.

La comedia estrenada fué muy del agrado del público, que celebró con grandes aplausos la comedia, así como la presentación en decorados sintéticos y expositivos.

Los tres artistas, intérpretes de la obra, que fueron la muy simpática y bella actriz Luisa Sala y

los dos muy excelentes actores Manuel Collado y Pastor Serrador, no solo cumplieron con sus cometidos, sino que estuvieron inconmensurables, viéndose obligados a salir al palco escénico, para corresponder a las pletestas del auditorio.

Con esta última representación, la compañía se dirige a Madrid, en plan de descanso, para quizá dentro de uno o dos meses reanudar sus tareas artísticas.

F. Gallardo.

Con motivo de cumplirse aniversario de la muerte de la excelentísima señora doña Emilia Aboín Pintó, las misas que se celebren mañana, día 21, en San Juan a las ocho y media, en San Pedro a las ocho, nueve y diez; la de ocho en las Reparadoras y su manifiesto, y en Madrid en el Oratorio del Olivar, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

### Alcaldía de Avila

ANUNCIO

Por orden de mi autoridad se halla depositada en poder del arrendatario de la dehesa de Pañenciana, don Gregorio Hernández Morivas, una chota de seis u ocho meses, de color negra nevada con cercillo en la oreja derecha y horquilla en la oreja izquierda, de ignorada procedencia.

Se anuncia a los efectos de la Ley de 24 de abril de 1905 con la advertencia de que transcurridos quince días de esta inserción sin reclamarla, se procederá a su venta en pública subasta

Avila, 18 de enero de 1955; El alcalde, José María Martín Sampedro.

### Medias de Cristal GUTIERREZ

¿Sueters, rebecas? No piense

### Registro Civil

Nacimiento: María de la Concepción Fernández-Pascual, en Hospital Provincial.  
Defunción: Pedro Garrido Pablos, de 10 años, en Carrera Nueva, 6.

### Carta del ilustrísimo señor alcalde

(Viene de 1.ª página).

muro de cerramiento del patio de las Clarisas, adquisición de edificios y solares para el nuevo edificio de la Telefónica, y otras que ahora no recordamos.

Todas estas obras en conjunto han costado 3.587.555,17 pesetas y se han pagado todas y en el presupuesto del año actual se consiguen para obras 700.000 pesetas, 100.000 pesetas para jardines y algo más para aguas.

La situación de la Caja municipal este año ha permitido hacer frente al pago de numerosas obligaciones atrasadas, y podemos consignar que hoy el Ayuntamiento de Avila no debe ninguna factura a nadie.

Perdón por la extensión de esta contestación, aunque no declinamos en ella todo lo que quisieramos decir, sobre todo en materia de obras pero era necesario para que los lectores de EL DIARIO no se desorienten con informaciones como la que contestamos.

Cuanto se ha hecho hasta ahora por el Ayuntamiento en favor de sus beneméritos funcionarios lo estimamos justo moralmente, exigible socialmente, y no gravoso más allá de los límites prudentes para el presupuesto municipal.

Es cuanto creímos un deber contestar a nuestros anónimos comunicantes y juzgamos oportuno aclarar a nuestros administrados, los abulenses todos.

J. Martín Sampedro

### RESIDENCIA QUIRURGICA

Dr. Emilio Suárez Bajo

Cirugía general y traumatología

HABITACIONES PARA ENFERMOS OPERADOS

CONSULTA DIARIA DE ONCE A DOS

Paseo de Don Carmelo, 14 Teléfono 672 AVILA